

「中央警察大學新編警察學（梅可望、陳明傳、朱金池、章光明、李湧清、洪文玲合著）九十七年九月版」
V.S.「中央警察大學新編警察學原理（梅可望編著）九十一年九月版」：其內容約有 80% 的不同。

例如：

「中央警察大學新編警察學（梅可望、陳明傳、朱金池、章光明、李湧清、洪文玲合著）九十七年九月版」
／第二章 警察歷史／第四節 現代警察的產生因素／頁五十三～六十起「本章引述梅可望、Lundman 及 Bayley 等三位學者的理論說明現代警察產生的原因：壹、梅可望先生的觀點：梅可望以為現代警察蓬勃發展的因素有三：科學發達、萬能政府和民主思想…（※共計只概要性的提到半頁）。貳、Lundman 的警政發展模式…（※原梅可望的警察學原理並無提到）。參、Bayley 的世界警政發展理論…（※原梅可望的警察學原理並無提到）。其中，尤以針對 Bayley 的世界警政發展理論，有大篇幅的介紹及說明。

V.S.「中央警察大學新編警察學原理（梅可望編著）九十一年九月版」／第二章 警察史實／第四節 現代警察蓬勃發展的因素／頁七十五～頁八十五起「現代警察為什麼不先後在十九世紀初葉產生於倫敦呢？…（一）科學發達…；（二）萬能政府…；（三）民主思想…。」共計花十頁在闡述。並無任何有關 Lundman 及 Bayley 等二位學者的理論說明現代警察產生的原因之述敘。

只簡單的舉一個例子，說明二書之間的内容差異，有多大幅度的變化。李如霞老師分析：其二者間之內容，約有 80% 的不同。